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TERMINAL 21 KORAT 
TUTOR CAMP 2020 

เฉลย ความถนัดทางคณิตศาสตร์ (PAT1) 
 

ข้อ 4  ตอบ  199 

ข้อ 5  ตอบ  5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

 

  

ข้อ 9  ตอบ  1

2
 

ข้อ 11  ตอบ  k 9  

ข้อ 12  ตอบ  2 

 พิจารณา A 

 รูปแบบ A B C D    

 เมื่อ A B C D    จะได้ AB CD*  

 จากโจทย์ 6x 5 4x 2 8x 8 2x 1 0         

 จะได้ 6x 5 4x 2 8x 8 2x 1        

 เมื่อ (6x 5) (4x 2)    (8x 8) (2x 1)     

    (6x 5)(4x 2)   (8x 8)(2x 1)    

  224x 32x 10   216x 8x 8    

  28x 24x 18   0  

 น า 2 หาร 

  24x 12x 9   0  

   2(2x 3)  0  

  2x 3  0   
3

x
2

  

 ตรวจค าตอบพบว่า เมื่อ 3
x

2
  

 3 3 3 3
6 5 4 2 8 8 2 1

2 2 2 2

       
             

       
 0  

 4 4 4 4    0    จริง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 

 

 

 จะได้ 3
A

2

 
  
 

 

  * A B  C D   

 2( A B)  2( C D)   

 A 2 A B B   C 2 C D D    

 เมื่อ A B C D A    2 A B B  C 2 C D D   

 จะได ้ 2 A B  2 C D  

   A B C D  

   2( A B)  2( C D)  

  AB  CD  

 พิจารณา B 

 x 7 x 2    

 

 จากเงื่อนไขใต้  

 พบว่า x 0  

 

 เมื่อ x 0  จะได ้  x 7  7  

  ดังนั้น x 7 x   7  

   x 7 x   2    เป็นไปไม่ได้ 
 B { }  

 จะได้ว่า 3
A B

2

 
   

 
 และจ านวนสับเซตของ n(A B) 1A B 2 2 2     
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ข้อ 13  ตอบ  2 
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ข้อ 14  ตอบ  2 

 จาก a b a b    เมื่อ a b 0   

 และจากโจทย์ 3x 1 2 3x 1 4      2  

  3x 1 2 3x 1 4      ( 3x 1 2) ( 3x 1 4)       

 จะได ้  ( 3x 1 2)( 3x 1 4)     0  

 ให ้ A 3x 1   

  (A 2)(A 4) 0    

 

 

 

 

  A  2  หรือ A  4  

  3x 1  2    3x 1  4  

 เงื่อนไข 3x 1  0  เงื่อนไข 3x 1  0  

  x  
1

3
   x  

1

3
  

 ยกก าลัง 2 ยกก าลัง 2 

  3x 1  4   3x 1  16  

  x  
5

3
   x  

17

3
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1

a
3

   และได้  1
6a 6 2

3

 
  

 
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ข้อ 15  ตอบ  3 
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ข้อ 18  ตอบ  3 

 1 2 3 na , a , a ,...,a ,... เป็นล าดับเลขคณิต 

 จะได้ว่า 20 10 10 10a a 10d a 30 a 10d d 3         

 จากโจทย์  4 1 1

4
S 14 2a (4 1)d 14 2a 3(3) 7

2
         

 จะได้ 1a 1     ดังนั้น na 3n 4   และ 3a 5  

 จากโจทย์  n 1 nb b 1    แสดงว่า 1 2 3 nb , b , b ,...,b ,...  เป็นล าดับเลขคณิต 

 ท่ีมีผลต่างร่วม (d) 1  และมี 1 3b a 5   ดังนั้น nb n 4   

  n

n nn

a 3n 4
lim lim 3

b n 4 


 


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ข้อ 20  ตอบ  3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 21  ตอบ  4 
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เรียง 

 น้อย 

 

 มาก 

 

ข้อ 22  ตอบ  2 

 

 

 

 

 

 

 หา 3Q  

 จาก Med 75.5   ขอบเขตบนของชั้น 66 – 75 

 จะได้ว่า ต าแหน่งของ Med   ความถี่สะสมของชั้น 66 – 75 

   
N

2
 N 20   

   20 
N

N
2

   

   20 
N

2
  

    N 40  

 หาต าแหน่งของ 3

3 3
Q N (40) 30

4 4
    

 เราพบว่า ต าแหน่งของ 3Q   ความถี่สะสมชั้น 76 – 85 

   (N 10 40 10 30)     

 ดังนั้น 3Q    ขอบเขตบนชั้น 76 – 85 

   85.5  

  QD  3 1Q Q

2


  

   
85.5 65.5

10
2


   

 

 

 

 

 

ช่วงคะแนน ความถี่ ความถี่สะสม 

46 – 55 

56 – 65 

66 – 75 

76 – 85 

86 – 95 

96 – 105 

4 

x 

y 

10 

7 

3 

 

 

N – 20 

N – 10 

             N – 3 

             N 
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ข้อ 23  ตอบ  3 

ข้อ 24  ตอบ  80 

 ข้อมูลชุดนี้แจกแจงปกต ิ  Med 12    

 จากสูตรลัด 

    
2

2(x k)
( k)

N

 
    

  8  
2

2(x 10)
( 10)

n

 
    

  8  25440
(12 10)

n
    

  64  5440
4

n
   

  68 5440

n
  

  n  80  

ข้อ 26  ตอบ  1 

 จากโจทย์จะได้ว่า 

  

 

 

 

 และจะได้ว่า 

   

 

 

 

 

 เมื่อ A = 0.1915 จากตารางจะได้ Z = 0.5 

 ดังนั้น เมื่อ x 17 Z 0.5    
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 และจากโจทย์จะได้อีกว่า 

  

 

 

 

 

 และจะได้ว่า 

  

 

 

 

 

 

 เมื่อ A = 0.3413 จากตารางจะได้ Z = 1 

 ดังนั้น เมื่อ  x 14 Z 1     

 จาก Z  x



 

  0.5 ( 1)   17 14



 

    2   

 จาก Z  x 



 

 เมื่อ x 14 , Z 1    และ   2  

  14
1

2


        16  

 ดังนั้น ส.ป.ส การแปรผัน 



 2

16
  

       0.125  
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คณิตศาสตร� 1 ว�ชาสามัญ

คะแนนรวม
ป 59

6 อันดับ บทออกเยอะที่ควรเนน   1. สถิติ  2. ความนาจะเปน  3. แคลคูลัส  4.  ลำดับอนุกรม

5. จำนวนเชิงซอน  6. ฟงกชันเอกซโพเนนเชียล และลอการิทึม

ระบบจำนวนจริง

ทฤษฎีจำนวนเบื้องตน

ระบบสมการเชิงเสน และเมทริกซ

ภาคตัดกรวย

ฟงกชันเอกซโพแนนเชียล และลอการิทึม

ตรีโกณมิติ

เวกเตอร

จำนวนเชิงซอน

ความนาจะเปน

สถิติ

ลำดับ และอนุกรม

แคลคูลัส

รวม

6

6

6

4

6

10

6

12

12

14

6

12

100

คะแนนรวม
ป 60

4

6

8

6

6

6

6

10

12

10

14

12

100

คะแนนรวม
ป 61

4

4

6

8

10

6

6

8

10

14

14

10

100

คะแนนรวม
ป 62

4

6

6

6

10

6

4

10

14

14

8

12

100



คณิตศาสตร� 2 ว�ชาสามัญ

คะแนนรวม
ป 59

3 อันดับ บทออกเยอะที่ควรเนน   1. ลำดับอนุกรม  2. สถิติ  3. ระบบจำนวนจริง

เซต

ระบบจำนวนจริง

ความสัมพันธ และฟงกชัน

พื้นฐานเรขาคณิต

อัตราสวนตรีโกณมิติ

เลขยกกำลัง

ลำดับ และอนุกรม

ความนาจะเปน

สถิติ

รวม

8

10

2

6

10

10

20

10

24

100

คะแนนรวม
ป 60

4

12

10

6

10

12

16

8

22

100

คะแนนรวม
ป 61

4

16

12

0

10

8

20

14

16

100

คะแนนรวม
ป 62

4

16

12

0

10

8

20

14

16

100


